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11. 11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és 

módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság 

állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről: 

 

Az értekezés témája időszerű, rendvédelmi tartalmú. Szorosan kapcsolódik az egyetem 

Rendészettudományi Kara több képzési irányához, a Hadtudományi Doktori Iskola 

nemzetbiztonsági kutatási területéhez, valamint a rendőrség és más magyarországi 

rendvédelmi szervek napi tevékenységéhez, helyzetük megítéléséhez. Hiánypótlónak 

tekinthető abból a szempontból, hogy az európai rendvédelmi szervezeti modellek ilyen 

átfogó, tételes feldolgozása még nem történt meg.  

Az írásmű formai szempontokból megfelel az egyetem Doktori Szabályzata vonatkozó 

előírásainak, tartalmazza a meghatározott formai elemeket és szerkezeti megoldásokat. 

A disszertáció logikusan felépített, jól szerkesztett munka, stílusa megfelel a műfaji 

követelményeknek. 

Az értekezés kutatás-metodológiai szempontból megfelelő, a hipotézisek érthetőek, 

megalapozottak, a kutatási célok a hipotézisek lényegére irányulnak. 

A disszertáció nyelvezete szakszerű, olvasmányos. A szakkifejezések alkalmazása szabályos. 

A szerző fogalmazása gördülékeny, könnyen érthető, logikus. 

 

Az alkalmazott illusztrációk esztétikusak, kellő koherenciát mutatnak a tartalommal. Az 

értekezésben feldolgozott források, a szakirodalom minősége és mennyisége jelentős, a 

hivatkozások korrektek, visszakövethetők. Kiemelkedő az angol nyelvű irodalom 

felhasználása. A megjelölt írásművek, jogszabályok száma imponáló. 

 Az értekezés négy új tudományos eredményt tartalmaz, melyek közül a bizottság mind a 

négyet elfogadta. 
 

1. Megalkotta a rendvédelmi szervezeti modell fogalmát. A definíció a rendvédelmi 

szervezetek esetén öt kógens elemre támaszkodik.  

 

2. Elemezte és bizonyította, hogy az egyes országok rendvédelmi fejlődése nagyon sok szállal 

kötődik egymáshoz, különösen a földrajzi közelség, a kulturális, gazdasági, társadalmi, nyelvi 

kapcsolatok, a politikai berendezkedés, az államforma és történelmi szálak szövete mentén. 

Mindez a rendvédelmi rendszerek között közvetlen kapcsolatot hozott létre, hasonlóságokat 

eredményezett, amely több ponton megragadható. Ezt felismerve megalkotta a rendvédelmi 

kultúrakör fogalmát. Az elvégzett elemzések alapján két alapvető rendvédelmi kultúrakört 

különített el, ezek: az angolszász rendvédelmi kultúrakör, illetve a kontinentális rendvédelmi 

kultúrakör. Ez utóbbin belül további kultúrák léteznek, így meghatározta és jellemezte a 

francia, a német és a skandináv kontinentális rendvédelmi kultúrákat.  

 

3. Igazolta a magyar rendvédelem fejlődésének állomásai, jellemző pontjai révén azt, hogy ez 

a fejlődési ív részese volt és ma is szerves része az európai rendvédelemnek, azzal 

összetartozó egységet képez. Rámutatott, hogy a magyar rendvédelem más országok 



rendvédelmeivel történt érintkezés során nemcsak átvett, de adott is, így hozzájárult hazánk 

határaitól távolabbi területek rendvédelmi fejlődéséhez is.  

 

4. Elvégezte az Európai Unió tagországai rendvédelmi szervezeti modelljeinek 

tudományos szintű összehasonlító elemzését. Bebizonyította, hogy korrelációs kapcsolat áll 

fenn az állam mérete, a lakosság száma és a rendvédelem struktúrája, jellemző vonásai között.  
 

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori 

(PhD) fokozat odaítélést dr. Kozma Tibor számára. 


